
 

 

  

 

 

 

 
 
Para conhecimento geral, a seguir se informa: 

 

DISCIPLINA 
 

O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol em 07 de Março de 
2013, deliberou: 
 
P.091-2012/13 - Castigar o treinador ARTUR JORGE BRITO DA CRUZ, licença n.º 7251, do 
Estoril Basket Clube, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO, a contar de 03.Mar.13, ao 
abrigo do n.º 1 do art.º 46º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 1550, que 
em 02.Mar.13, o Belenenses e o Estoril BC disputaram para o Campeonato Nacional de 
Basquetebol 1. 
 
P.092-2012/13 - Castigar o diretor FERNANDO JOSÉ GONÇALVES SOUSA CASTRO, licença n.º 
4905 do Estoril Basket Clube com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO, a contar de 
03.Mar.13, ao abrigo do n.º 1 do art.º 46º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no 
jogo 1550, que em 02.Mar.13, o Belenenses e o Estoril BC disputaram para o Campeonato 
Nacional de Basquetebol 1. 
 
P.093-2012/13 - Castigar o jogador LUIS ARCHER PEREIRA AMOROSO LOPES, licença n.º 
188386, do Basquetebol Clube Cantanhede, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO, a 
contar de 03.Mar.13, ao abrigo do n.º 1 do art.º 46º do Regulamento de Disciplina, por infração 
cometida no jogo 3189, que em 02.Mar.13, o Cantanhede e o Gumirães disputaram para o 
Torneio Nacional de Sub-14 Masculinos. 
 
P.094-2012/13 - Castigar o jogador FÁBIO ALEXANDRE AFONSO MALTEZ, licença n.º 178292, 
da Sociedade de Instrução Musical e Escolar Cruz-Quebradense, com a pena de REPREENSÃO, 
ao abrigo do art.º 44º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 3248, que em 
03.Mar.13, o SIMECQ e o Atlético SC disputaram para o Torneio Nacional de Sub-14 Masculinos. 
 
P.095-2012/13 - Castigar o GUIFÕES SPORT CLUBE com a pena de FALTA DE 
COMPARÊNCIA, MULTA DE € 250,00, 0 PONTOS E 20-0, ao abrigo do art.º 52º do Regulamento 
de Disciplina, por ausência ao jogo 2298, que em 24.Fev.13, deviam de ter disputado com o Algés 
para a Taça de Portugal Masculina. 
 
 
O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol em 14 de Março de 
2013, deliberou: 
 
P.082-2012/13 - Considerar IMPROCEDENTE o protesto apresentado pelo Portimonense Sporting 
Clube, relativamente ao jogo n.º 3242 que em 17.Fev.13 disputaram com o Atlético SC para o 
Torneio Nacional de Sub-14 Masculinos. 
 
P.097-2012/13 - Castigar o jogador CARLOS MANUEL SANTOS BALTAZAR, licença n.º 191533, 
do Sporting Clube Vasco da Gama, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a contar de 
04.Mar.13, ao abrigo do art.º 45º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 
2319, que em 03.Mar.13, o Vasco da Gama e o CB Viana disputaram para o Campeonato 
Nacional de Sub-18 Masculinos. 
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P.098-2012/13 - Castigar o jogador FÁBIO ANTÓNIO RODRIGUES DIAS, licença n.º 152978, do 
Carnide Clube, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a contar de 09.Mar.13, ao abrigo do 
art.º 44º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 2045, que em 08.Mar.13, o 
Carnide e o Scalipus disputaram para o Campeonato Nacional de Basquetebol 2. 
 
P.099-2012/13 - Castigar o jogador PEDRO CABRAL JOSÉ, licença n.º 169796, do Núcleo de 
Basquetebol de Queluz Sintra Património Mundial, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a 
contar de 09.Mar.13, ao abrigo do art.º 46º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida 
no jogo 3734, que em 08.Mar.13, o Benfica e o NB Queluz disputaram para o Torneio Nacional de 
Sub-20 Masculinos. 
 
P.100-2012/13 - Castigar o jogador RICARDO FILIPE RODRIGUES MARTINHO, licença n.º 
68603, do Chamusca Basket Clube, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a contar de 
10.Mar.13, ao abrigo do art.º 46º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 
1772, que em 09.Mar.13, o Tortosendo e o Chamusca disputaram para o Campeonato Nacional 
de Basquetebol 2. 
 
P.101-2012/13 - Castigar a treinadora CÉLIA CRISTINA MATIAS licença n.º 7011, da Associação 
Cultural e Recreativa de Tondela, com a pena de REPREENSÃO, ao abrigo do art.º 44º do 
Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 3372, que em 10.Mar.13, o Tondela e a 
Ovarense disputaram para o Torneio Nacional de Sub-14 Femininos. 
 
P.102-2012/13 - Castigar o UNIÃO FOOT-BALL BUARCOS, com a pena de FALTA DE 
COMPARÊNCIA, MULTA DE € 250,00, 0 PONTOS E 20-0, ao abrigo do art.º 52º do Regulamento 
de Disciplina, por ausência ao jogo 1770, que em 09.Mar.13, deviam ter disputado com o 
Gumirães para o Campeonato Nacional de Basquetebol 2. 
 
 
O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol em 27 de Março de 
2013, deliberou: 
 
P.056-2012/13 - Castigar o CLUBE NÁUTICO DE ABRANTES com a pena de MULTA DE € 
150,00 E A REPARAÇÃO DOS DANOS PROVOCADOS NA VIATURA DO ÁRBITRO, NO VALOR 
DE € 193,99, ao abrigo dos n.os 1 e 5 do art.º 60º do Regulamento de Disciplina e 13º, n.º 5 do 
Regulamento Geral de Arbitragem, pelas ocorrências verificadas após o jogo n.º 1748 que em 
20.Jan.13 o CN Abrantes e o CAD Coimbra disputaram para o Campeonato de Basquetebol 2. 
 
P.103-2012/13 - Castigar o GRUPO DESPORTIVO RECREATIVO LAMEIRINHAS, com a pena de 
FALTA DE COMPARÊNCIA, MULTA DE € 250,00, 0 PONTOS E 0-20, ao abrigo do art.º 52º do 
Regulamento de Disciplina, por ausência ao jogo 2776, que em 10.Mar.13, deviam ter disputado 
com o Balsa Nova para a Taça Nacional de Sub-19 Femininos. 
 
P.104-2012/13 - Castigar o jogador RICARDO MORAIS CAPRICHOSO, licença n.º 152846, da 
Associação de Solidariedade Social Cultural Recreativa de Gumirães, com a pena de DOIS 
JOGOS DE SUSPENSÃO, a contar de 17.Mar.13, ao abrigo dos art.ºs 46º e 69º do Regulamento 
de Disciplina, por infração cometida no jogo 1773, que em 16.Mar.13, o Tondela e o Gumirães 
disputaram para o Campeonato Nacional de Basquetebol 2. 
 
P.105-2012/13 - Castigar o jogador NUNO MIGUEL PEREIRA RODRIGUES PINTO, licença n.º 
78774, do Sport Clube Conimbricense, com a pena de REPREENSÃO, ao abrigo do art.º 44º do 
Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 1466, que em 16.Mar.13, o 
Conimbricense e a Sanjoanense disputaram para o Campeonato Nacional de Basquetebol 2. 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
P.106-2012/13 - Castigar o diretor JOÃO FILIPE TEIXEIRA OLIVEIRA, licença n.º 5953, do 
Futebol Clube de Gaia, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a contar de 18.Mar.13, ao 
abrigo do n.º 2 do art.º 50º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 1465, que 
em 17.Mar.13, o Beira-Mar e o FC Gaia disputaram para o Campeonato Nacional de Basquetebol 
1. 
 
P.107-2012/13 - Castigar o CLUBE AMIGOS DO BASQUETE DA MADEIRA, BASQ. SAD, com a 
pena de FALTA DE COMPARÊNCIA, MULTA DE € 1.500,00, 0 PONTOS E 20-0, ao abrigo do 
art.º 52º do Regulamento de Disciplina, por ausência ao jogo 61, que em 22.Mar.13, deviam ter 
disputado com o Lusitânia  para a Liga Portuguesa de Basquetebol. 
 
 
O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol em 03 de Abril de 2013, 
deliberou: 
 
P.108-2012/13 - Castigar o CLUBE AMIGOS DO BASQUETE, com a pena de FALTA DE 
COMPARÊNCIA, MULTA DE € 5.000,00, 0 PONTOS E 20-0, ao abrigo dos n.ºs 1 e 6 do art.º 52º 
do Regulamento de Disciplina, por ausência ao jogo 703, que em 30.Mar.13, deviam ter disputado 
com o Boa Viagem para o Campeonato Nacional da Liga Feminina. 
 
P.109-2012/13 - Castigar a ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE VAGOS, com a pena de FALTA DE 
COMPARÊNCIA, MULTA DE € 5.000,00, ACRESCIDA DE TODOS OS CUSTOS DE 
ARBITRAGEM, 0 PONTOS E 20-0, ao abrigo dos n.ºs 1, 3 e 6 do art.º 52º do Regulamento de 
Disciplina, por ausência ao jogo 704, que em 30.Mar.13, deviam ter disputado com a Ovarense 
para o Campeonato Nacional da Liga Feminina. 
 
 
LISBOA, 11 DE ABRIL DE 2013. 

 
 

              A DIREÇÃO 


